
 

1 
 

prof. PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., MBA 

Ústav pedagogiky, andragogiky a psychológie,  

Fakulta humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity v Prešove  

 

OPONENTSKÝ POSUDOK  

na inauguračný materiál 

v zmysle uznesenia Vedeckej rady Vysokej školy DTI v Dubnici nad Váhom zo dňa 23. 10. 

2020, v zmysle Vyhl. Č. 246/2019 Z.z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov 

a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a Kritérií na získanie vedecko-

pedagogického titulu profesor Vysokej školy DTI v Dubnici nad Váhom 

 

Meno uchádzačky:          doc. PaedDr. Eva Dolinská, PhD. 

Meno oponentky:            prof. PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., MBA      

Pracovisko oponentky:   Fakulta humanitných a prírodných vied  

                                          Prešovskej univerzity v Prešove 

Študijný odbor:               Odborová didaktika  

 

Vychádzajúc z podrobne spracovaných podkladových materiálov, ktoré mi boli ako 

oponentke doručené, môžem konštatovať, že doc. Dolinská spĺňa kritériá Vysokej školy DTI 

v Dubnici nad Váhom pri vymenovacom konaní na profesorov.  

Uchádzačka spĺňa kvalifikačné predpoklady: v roku 2005 na Pedagogickej fakulte 

Prešovskej univerzity v Prešove získala VŠ vzdelanie 3. stupňa (PhD.) v odbore 75-02-9 teória 

vyučovania predmetov všeobecno-vzdelávacej a odbornej povahy: teória vyučovania  

predmetov na 1. stupni základných škôl; v roku 2011 vedecko-pedagogický titul docentky v 

odbore 1.1.5. Predškolská a elementárna pedagogika. 

 Naplnila požadované podmienky súvisiace s požiadavkami rozsahu pedagogickej 

praxe, od roku 1999 realizovala pedagogickú činnosť v rámci hlavného pracovného pomeru 

a vykonávala pedagogickú činnosť po získaní vedecko-pedagogického titulu docentky 10 

rokov. V rámci pedagogického procesu je jej profilácia na výučbu predmetov v odbore 

pedagogika: všeobecná didaktika, základy pedagogiky, didaktika hudobnej výchovy.   

V pedagogickej činnosti vykazuje vedenie ukončených záverečných prác: bakalárske 

a diplomové (62) práce, doktorandské práce (2).   
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Doc. Dolinská spĺňa kritériá publikačnej aktivity. Je (spolu)autorkou 3 vedeckých 

monografií vydaných v zahraničí, 1 vedeckej monografie vydanej v domácom vydavateľstve, 

2 vysokoškolských učebníc vydaných v zahraničných vydavateľstvách, 2 vysokoškolských 

učebníc vydaných v domácich vydavateľstvách a 3 skrípt a učebných textov, vydaných tiež 

v domácich vydavateľstvách. Tiež je autorkou a spoluautorkou 2 skrípt a učebných textov 

vydaných v domácich vydavateľstvách. Jej publikačná činnosť obsahuje 65 vedeckých a 

odborných prác v časopisoch a zborníkoch, z toho 35 vedeckých a odborných prác vydaných v 

zahraničných časopisoch a zborníkoch, z nich sú 4 vedecké práce registrované v databázach 

WoS, Scopus, Erih Plus.  

 Uchádzačka eviduje 5 redakčných a zostavovateľských prác, resp. editorstvo 

vedeckých a odborných publikácií. Jej publikačná činnosť sa orientuje na oblasť didaktiky, 

odborovej didaktiky, didaktiku hudobnej výchovy a problematiku edukácie žiakov zo sociálne 

znevýhodneného prostredia. Uchádzačka sa zúčastnila spolu šiestich zahraničných pobytov 

v Poľsku, v Maďarsku a na Ukrajine. Eviduje 7 pozvaných prednášok, z toho 6 domácich.   

Zúčastnila sa 18 zahraničných a 22 domácich vedeckých konferencií. Bola recenzentkou 9 

knižných publikácií.  

Vedecko-výskumná aktivita uchádzačky sa týka 11 projektov, pričom v piatich z nich 

bola zodpovednou riešiteľkou (2 zahraničných a 3 domácich). Dôležitým projektom bol 

projekt: WDCC-USA/03.11/03 Washington D.C. CORPORATION/USA; Aesthetic 

phenomenon in contemporary culture (trvanie projektu: 2012 – 2013). Bola tiež 

spoluriešiteľkou 6 grantových projektov KEGA, grantových projektov VEGA a iných 

výskumných projektov. Tematické zameranie riešených projektov korešponduje s vedeckou 

orientáciou inaugurantky.  Aj v rámci tohto kritéria uchádzačka naplnila požadované 

podmienky.  

Vedecko-výskumná činnosť inaugurantky sa odráža aj v jej vedeckej škole. Bola 

školiteľkou 2 dizertačných prác, v ktorých bola výskumná aktivita zameraná na oblasť 

didaktického procesu, možností jeho efektivizácie. V súčasnosti doc. Dolinská je školiteľkou 

dvoch dizertačných prác, v ktorých je výskum zameraný na proces socializácie v kontexte 

edukačného procesu. Konštatujem, že aj toto kritérium bolo splnené.       

Ohlasy na publikované práce uchádzačky sú v celkovom počte 113, z toho je 51 

zahraničných. Toto kritérium inaugurantka spĺňa.     

Inaugurantka bola členkou 5 vedeckých výborov vedeckých podujatí. Je tiež členkou 

spolu troch redakčných rád (na Slovensku, v Poľsku a na Ukrajine) čím naplnila aj túto 

požiadavku.   
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Doc. PaedDr. Eva Dolinská, PhD. spĺňa kritériá na získanie vedecko-pedagogického 

titulu profesor a odporúčam jej vymenovanie v odbore Odborová didaktika.  

 

V Prešove 15. 05. 2022                             prof. PaedDr. Lenka Pasternáková, PhD., MBA 

                                                                    FHPV PU v Prešove 

 


